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Projectoproep erfgoed en toerisme  -  Resultaten

De oproep is bedoeld voor projecten op beschermde erfgoedlocaties die een toeristische 
finaliteit hebben of zullen krijgen. Er worden projecten gezocht die werken rond 
toeristische erfgoedontsluiting, herbestemmingen tot toeristische functies (horeca, logies, 
infobalies, …), ontwikkelingen tot ‘open erfgoed’, projecten die uitvoering geven aan de 
verhaallijnen van Toerisme Vlaanderen of de principes toepassen van Reizen naar 
Morgen. De preselectiedossiers konden tot uiterlijk 1 november 2021 worden ingediend.

1. Kan de minister een stand van zaken geven van de resultaten van de preselectie 
‘Erfgoed en toerisme (relance)’? Hoeveel indieners hebben zich kandidaat gesteld 
voor de oproep? Graag een overzicht per provincie en per gemeente, met vermelding 
van de indiener.

2. Kan de minister een overzicht geven van de geselecteerde dossiers?

3. De dossiers worden beoordeeld door een jury volgens verschillende criteria, die elk 
voor een bepaald percentage doorwegen. 

Kan de minister per beoordelingscriterium de verkregen scores per aanvraag geven?

4. Kan de minister per project aangeven wat de redenen zijn van de niet-selectie van 
de projectaanvragen?

5. Kan de minister per provincie en per gemeente een overzicht geven van de 
geselecteerde projecten, inclusief een inhoudelijke toelichting per project? Onder 
welke categorieën kunnen we de projecten verdelen (bv. toeristische 
erfgoedontsluiting, herbestemmingen tot toeristische functies (horeca, logies, 
infobalies, …), ontwikkelingen tot ‘open erfgoed’, projecten die uitvoering geven aan 
de verhaallijnen van Toerisme Vlaanderen of de principes toepassen van Reizen naar 
Morgen)?

6. De maximale uitvoeringstermijn van het project is drie jaar (afronding uiterlijk op 31 
december 2025).

Wat zijn de plannen aangaande (de timing van) de (tussentijdse) evaluatie van het 
project? Hoe zal de opvolging en controle van de projecten die een subsidie 
ontvingen concreet verlopen?

7. Hoe beoordeelt de minister de resultaten van de oproep? Liggen de resultaten in lijn 
met de verwachtingen?
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1-5.De preselectieprocedure voor de oproep is nog niet afgerond. De procedure voorziet 
achtereenvolgens een ontvankelijkheidscontrole van de ingediende dossiers, een 
jurering van de weerhouden kandidaten en mijn beslissing over de toekenning uiterlijk 
op 1 maart 2022. Pas daarna zullen de details over de kandidaat-dossiers en de 
selectiebeslissing worden gedeeld. Op dit moment kan ik u enkel meegeven dat de 
ontvankelijkheidscontrole is afgerond en dat we voor de oproep “Erfgoed en toerisme” 
25 kandidaat-dossiers hebben ontvangen, waarvan er 17 voldoen aan de 
deelnemingsvoorwaarden en binnenkort zullen worden beoordeeld door een jury van 
experts.

6. De onroerenderfgoedpremieregelgeving legt maximale uitvoeringstermijnen op voor 
alle erfgoedpremiedossiers, niet alleen voor relancedossiers. Uiteraard is er een 
systeem van dossieropvolging. Naast verschillende vaste controlemomenten (melding 
van de aanbesteding, desgevallend aanvraag van voorschotten, melding van de start 
der werken door de premienemer) volgen de erfgoedconsulenten van het agentschap 
Onroerend Erfgoed de werven ook op, ter plaatse en via de werfverslagen. 
Premienemers worden minstens een half jaar voor datum ook herinnerd aan het 
komende verstrijken van de uitvoeringstermijn. 

7. Ik ben tevreden dat er heel wat dossiers zijn ingediend voor de eerste vier 
relanceoproepen die ik deze zomer lanceerde. De jury’s van experten beoordelen 
straks 41 dossiers binnen actuele thema’s die erg relevant zijn voor de erfgoedsector. 
Ik beschouw de eerste oproepen dus als succesvol.


